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DĖL PIRKIMO SĄLYGŲ PAAIŠKINIMO / THE EXPLANATION OF THE CONDITIONS OF PROCUREMENT

CVP IS priemonėmis
Sent by CVP IS 

UAB EPSO-G Pirkimų komisija informuoja, kad vykdomame supaprastinto atviro konkurso būdu (2025-PS-024) Užsienio teisinės paslaugos (2 dalys) pirkime (toliau – Pirkimas) gavo Tiekėjo klausimus dėl pirkimo dokumentų paaiškinimo/patikslinimo.
The Procurement Commission of UAB EPSO-G informs that, in the ongoing simplified open tender procedure (2025-PS-024) for the procurement of foreign legal services (2 parts) (hereinafter – the Procurement), it has received questions from the Supplier regarding clarification/amendment of the procurement documents.

	Eil. Nr./ No.
	Klausimas
	
Question
	Atsakymas
	Answer

	1.
	Susipažinęs su Pirkimo dokumentais ir nepraleisdamas nustatyto termino prašymui dėl Pirkimo sąlygų paaiškinimo ir patikslinimo, Tiekėjas kreipiasi į Pirkimo vykdytoją šiuo raštu, prašydamas paaiškinti žemiau pateiktus klausimus, susijusius su Pirkimu: 
1. Pirkimo sąlygų 3 skyriaus Tiekėjo pašalino pagrindai ir kvalifikaciniai reikalavimai (toliau - Kvalifikacijos reikalavimai) 2 lentelės 2 punkte yra nurodyta, kad tiekėjai turi pasiūlyti ne mažiau kaip 2 (du) 2.1. p. specialistus ir ne mažiau kaip 3 (tris) 2.2. p. specialistus. Taip pat 2 punkte yra nurodyta, kad „visi kartu nurodyti specialistai turi turėti patirtį visose šios lentelės 2.3 punkte nurodytose teisės srityse ir šalyse (specialistų komanda turi turėti profesinę patirtį visose nurodytose teisės srityse: sutarčių, įmonių, energetikos teisė kiekvienoje iš nurodytų šalių. Specialistų patirtis bus sumuojama, t.y. nėra privaloma kiekvienam specialistui atskirai turėti patirtį visose šios lentelės 2.3 punkte nurodytose teisės srityse ir šalyse)“. Ar teisingai suprantame, kad galima pateikti pvz.: mažiausiai 5 specialistus, kurie visi kartu sudėjus turėtų patirties pagal visų 2.3. punkte nurodytų šalių teisę ir nurodytose srityse (sutarčių, įmonių, energetikos teisė), tačiau nebūtinai visi 2.1. punkto specialistai turi turėti patirties visose nurodytose srityse ir šalyse bei ne būtinai visi 2.2. punkto specialistas turi turėti patirties visose nurodytose srityse ir šalyse? 
	Having consulted the Procurement Documents and without missing the deadline for submitting a request for clarification and revision of the Procurement dokuments, the Supplier hereby writes to the Procuring Authority requesting clarification of the following questions relating to the Procurement:

In Section 3 of the Procurement Conditions titled “Grounds for Supplier Exclusion and Qualification Requirements” (hereinafter – Qualification Requirements), Table 2, Item 2, it is stated that suppliers must propose at least 2 (two) experts under point 2.1 and at least 3 (three) experts under point 2.2. The same item also states that “all of the nominated experts must, collectively, have experience in all the legal areas and countries listed in point 2.3 of this table (the team of experts must have professional experience in all the listed areas of law: contract, corporate, and energy law in each of the listed countries. The experts’ experience will be aggregated, i.e., it is not required that each individual expert has experience in all the areas of law and countries listed in point 2.3).”

Do we understand correctly that it is acceptable to propose, for example, at least 5 experts who, collectively, would have experience in the legal systems of all the countries and in the areas of law listed in point 2.3 (contract, corporate, and energy law), and that it is not required for each of the experts under point 2.1 to have experience in all of the specified areas and countries individually, nor for each of the experts under point 2.2 to have such comprehensive experience individually?
	Tiekėjo visi kartu nurodyti specialistai turi turėti patirtį visose 2.3 punkte nurodytose teisės srityse ir šalyse, tačiau: visų specialistų patirtis yra sumuojama, t. y. nebūtina, kad kiekvienas atskiras specialistas turėtų patirties visose srityse ir visose šalyse. Vertinama komandinė patirtis (visų pateiktų specialistų bendrai 2.1. ir 2.2. p.) turi apimti visas reikalaujamas teisės sritis ir šalis.

	All experts collectively indicated by the Supplier must have experience in all legal areas and countries specified in point 2.3; however, the experience of all experts is aggregated, meaning that it is not necessary for each individual expert to have experience in all areas and all countries. The evaluation is based on the team’s overall experience (i.e. the combined experience of all experts submitted under points 2.1 and 2.2), which must cover all the required legal areas and countries.

	2.
	Klausimas dėl I ir II Pirkimo objekto dalies. Ar projektas bus laikomas atitinkančiu Kvalifikacijos reikalavimus, jeigu projektas pradėtas vykdyti anksčiau, o paskutinė projekto vykdymo diena patenka į Kvalifikacijos reikalavimų nurodytą laikotarpį, skaičiuojant nuo pasiūlymų pateikimo termino pabaigos? 
	Question regarding Parts I and II of the Procurement object:
Will a project be considered as meeting the Qualification Requirements if it was initiated earlier, but the final day of its implementation falls within the period specified in the Qualification Requirements, calculated from the end date of the proposal submission deadline?
	Projektas bus laikomas atitinkančiu Kvalifikacijos reikalavimus, jeigu jis patenka į paskutinių 3 metų laikotarpį iki pasiūlymų pateikimo termino pabaigos.

	A project will be considered as meeting the Qualification Requirements if it falls within the last 3 years prior to the deadline for submission of proposals.

	3.
	Ar galima 1 Pirkimo dalies Kvalifikacijos reikalavimų 2.1. ir 2.2. punktų vertinimui nurodyti tokius pačius projektus specialistams, jei projektai atitinka nurodytus reikalavimus ir siūlomi specialistai juose dalyvavo ir teikė konsultacijas? Analogiškai klausiame ir dėl 2 Pirkimo dalies 4.1. ir 4.2. punktų. 
	Is it acceptable, for the evaluation of Qualification Requirements points 2.1 and 2.2 of Part 1 of the Procurement, to indicate the same projects for different experts, provided that the projects meet the specified requirements and the proposed experts participated in them and provided consultations? We ask the same question analogously regarding points 4.1 and 4.2 of Part 2 of the Procurement.
	Jeigu projektas atitinka 2.1. ir 2.2. p. ar 4.1. 4.2. p. reikalavimus jis bus laikomas tinkamu. 
	If the project meets the requirements of 2.1 and 2.2 or 4.1. 4.2., it will be considered eligible.

	4.
	Ar ūkio subjektai, kurių pajėgumais tiekėjas remiasi, turi su pasiūlymu pateikti tik užpildytą ir pasirašytą EBVPD formą, laisvos formos deklaraciją dėl sutikimo dalyvauti Pirkime bei įgaliojimą, jei pasirašo ne vadovas? 
	Do the economic operators whose capacities the supplier relies upon need to submit, together with the tender, only a completed and signed ESPD form, a free-form declaration confirming their consent to participate in the Procurement, and a power of attorney if the form is not signed by the head of the company?
	Ūkio subjektai, kurių pajėgumais remiasi tiekėjas turi pateikti užpildytą ir pasirašytą EBVPD formą, rašytinį įgaliojimą, jei pasirašo įgaliotas asmuo ir  laisvos formos deklaraciją patvirtinančią sutikimą būti  Ūkio subjektu, kurio pajėgumais remiamasi Perkančiosios organizacijos atliekamame Pirkime. 
	Economic operators whose capacities the supplier relies on must submit a completed and signed ESPD form, a written power of attorney if signed by an authorized person, and a free-form declaration confirming their consent to be an economic operator whose capacities are relied upon in the Procurement conducted by the Contracting Authority.

	5.
	Pirkime yra nustatytas terminas pasiūlymams pateikti iki 2025-05-19 17:00 val. Tiekėjas planuoja dalyvauti abejose Pirkimo dalyse; su pasiūlymu turi būti pateikiami ūkio subjektų parengti ir pasirašyti dokumentai, o toks dokumentų derinimas ir bendradarbiavimas su aštuonių užsienio šalių kontoromis yra itin imlus laikui. Siekiant parengti kokybišką pasiūlymą, prašome Pirkimo vykdytoją pratęsti nustatytą pasiūlymų pateikimo terminą iki 2025-05-28 17:00 val. 
	The deadline for submitting tenders in this Procurement is set for 19 May 2025 at 17:00. The Supplier intends to participate in both parts of the Procurement. The tender must be accompanied by documents prepared and signed by economic operators, and coordinating such documentation and cooperation with law firms from eight foreign countries is extremely time-consuming. In order to prepare a high-quality tender, we kindly request the Contracting Authority to extend the deadline for submitting tenders until 28 May 2025 at 17:00.
	Pasiūlymų pateikimo terminas pratęsiamas iki 2025-05-28 17:00 val.
	The deadline for the submission of tenders is extended until 17:00 on 28 May 2025.
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